

泰山学院党史学习教育

工作简报

第 1 期

泰山学院召开党史学习教育动员大会

3月17日下午，学校在国际交流中心报告厅召开党史学习教育动员大会。党委书记范真出席会议并作动员讲话，党委副书记、校长秦梦华主持会议。其他校领导、各部门负责人，各二级学院党总支书记、院长，各党支部书记参加会议。

党委书记范真作动员讲话。他指出，在中国共产党即将迎来百年华诞、“两个一百年”奋斗目标历史交汇关键节点开展党史学习教育，是党中央立足党的百年历史新起点、统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局、为动员全党全国满怀信心投身全面建设社会主义现代化国家而作出的重大决策，是牢记初心使命、推进中华民族伟大复兴历史伟业的必然要求，是坚定信仰信念、在新时代坚持和发展中国特色社会主义的必然要求，是推进党的自我革命、永葆党的生机活力的必然要求。全校各级党组织、广大党员干部要充分认识到开展党史学习教育是巩固深化“不忘初

心、牢记使命”主题教育成果的“继续篇”、是夯实中国特色社会主义共同思想根基的“奠基石”、是打造高素质专业化干部队伍的“必修课”，以饱满的政治热情、良好的精神状态、务实的工作举措开展好党史学习教育。

范真强调，要准确把握好党史学习教育的主要内容和目标要求，努力在感悟思想伟力、强化理论武装上出实效，把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务、第一议题，坚持不懈用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。在把握历史规律、积极推动改革上出实效，紧紧抓住学校应用型本科高校建设这个契机，进一步细化任务立目标、对标一流找差距、凝练特色补短板，积极推进转型发展、特色发展、高质量发展，努力实现弯道超车、变道超车。在牢记初心使命、尽心服务师生上出实效，不断健全完善领导干部服务联系师生工作机制、师生利益表达机制及师生利益保障机制等，扎实开展好“我为群众办实事”实践活动，积极回应解决师生反映的切身利益问题和关注的热点、难点问题，增强师生获得感、归属感、幸福感。要在强化底线思维，淬炼过硬党性上出实效，要坚定理想信念，站稳政治立场，充分用好批评和自我批评这个武器，在斗争中学会斗争，在斗争中成长提高，争做新时代好干部。在发扬革命精神，提升工作能力上出实效，大力发扬红色传统，传承红色基因，赓续共产党人精神血脉，开拓奋进、担当作为，勇做新时代泰山“挑山工”，奋力推进学校高质量发展。要在践行“两个维护”、提高政治能力上出实效，增强“四

个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。

范真就开展好学校党史学习教育提出四点要求：

一是要加强组织领导，各党总支主要负责同志要切实履行好第一责任人责任，既要带头参加学习、接受教育，又要站在一线、靠前指挥，其他班子成员要落实好“一岗双责”，加强统筹安排，从严抓好落实，确保党史学习教育各项部署要求不折不扣落实到位。

二是要丰富学习形式。各级党组织要采取多种形式开展党史学习教育。各级领导干部要坚持以上率下，为广大党员作好示范、当好表率。统筹把握好教师和学生两个群体，增强学习的针对性和实效性，推动学习教育深入师生、深入基层、深入人心。同时，要以党史教育为重点，加强对青年学子的“四史”教育。

三是要强化宣传引导。各级党组织要全力抓好党史学习教育宣传，形成学习、宣传、贯彻党史学习教育的浓厚氛围，迅速掀起学习热潮。各级党组织要大力宣传在学习过程中涌现出来的先进典型和经验做法，用身边人、身边事教育引导党员干部，提升学习教育的效果。

四是要搞好统筹协调。要坚持学以致用，把党史学习教育与加强学校党建和思想政治工作，强化学校基层党组织建设、切实为群众办实事解难题紧密结合起来，与推动学校“十四五”规划制定和实施，推进应用型本科高校建设紧密结合

起来，把握重点、紧扣“实”字，以实实在在的工作成效体现开展党史学习教育的成果。

秦梦华在主持会议时要求广大党员干部要提高政治站位，确保认识到位，将党史学习教育作为当前重要的政治任务抓紧抓实。要精心组织实施，确保行动到位，积极开展丰富多样的学习活动，注重实际效果，力戒形式主义。要做好结合文章，确保效果到位，科学统筹党史学习教育与做好本职工作，防止工作与学习“两张皮”，切实将学习教育成效转化到推进学校改革、提升学校核心竞争力上来，确保学校“十四五”发展开好局、起好步，以优异成绩迎接中国共产党成立100周年。

党委书记范真到马克思主义学院调研

3月16日上午，党委书记范真到马克思主义学院调研指导工作。范真指出，今年是建党100周年，马克思主义学院要立足自身的学科优势和专业优势，充分发挥马克思主义学院在党史学习教育中的独特优势，主动作为、敢于担当，积极组建以党史教育为重点的“四史”教育宣讲团，开展好多形式、分层次的校内、校外宣讲活动。持续开展好泰山学院“思政云讲堂”，努力打造学校党建与思想政治工作的特色品牌。广泛开展校地、校校合作，做好习近平新时代中国特色社会主义思想的宣传研究与阐释工作，努力打造新时代党建智库。

学校组织开展庆祝建党 100 周年系列活动

近日，学校印发《中共泰山学院委员会庆祝中国共产党成立 100 周年活动方案》，方案以“回望百年辉煌，铭记跟党初心”为主题，通过广泛开展党史学习教育、先优评选表彰、“十百一汇演”系列活动等活动全面回顾党的光辉历程，弘扬党的优良传统，讴歌党的丰功伟绩，使广大师生更加了解党、热爱党、拥护党。此外，学校党委宣传部、离退休工作处、工会、团委、文学与传媒学院、艺术学院面向全校教职员工和学生联合开展“建党百年百幅书画作品展”“建党百年百幅摄影作品展”及“建党百年百篇征文比赛”活动，号召广大师生采用文学艺术的形式抒发对中国共产党的热爱之情。

学校组织学生同上“开学第一课”

3月9日下午，学校学生工作处和马克思主义学院举办“开学第一课”，山东省首届学校思想政治理论课教学比赛一等奖获得者、马克思主义学院高振云老师担任主讲。全校辅导员和学生代表在主会场参加活动，各二级学院在分会场通过学校“思政云讲堂”云端直播收看了此次讲座。

讲座以“学党史，知来路，守初心，强自信”为主题，以“大学生为什么要学习党史”与“大学生学党史重点学什

么”为主线，从加强党史教育、塑造爱国之心、价值观引领、学习共产党人精神等四个方面为同学们讲述了中国共产党之所以能够星火燎原，取得一个又一个胜利，就是因为其始终坚持为人民谋幸福、为民族谋复兴的初心和使命。讲座过程中，高老师向同学们阐述了党史是中国共产党的宝贵财富，是中国文化软实力的重要组成部分，学习党史是大学生坚定理想信念的基本前提，是树立正确价值观的重要途径，是强化理论武装的必由之路。

学校各二级学院高度重视“开学第一课”，将党史学习教育纳入“开学第一课”的重要内容，班主任、辅导员老师纷纷到班级、到支部开展宣讲活动，引导广大学生了解共产党的光荣传统、宝贵经验和伟大成就，激励同学们传承红色基因，坚定理想信念，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗！